



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА



ПЕРСПЕКТИВЫ УЛУЧШИЛИСЬ

ВАШИНГТОН, 2 января. (ТАСС). Американская общественность приветствует разрядку напряженности в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Подавляющее большинство амери-

канцев считает, что в результате перемен в отношениях между двумя крупнейшими державами перспектива сохранения мира во всем мире улучшилась. По данным опроса обществен-

ности, которые помогут сохранить мир. На вопрос, улучшились ли, по их мнению, перспективы сохранения мира по сравнению с тем, какими они были пять лет назад, свыше половины опрошенных дали утвердительный ответ. 91 процент американцев выступает за то, чтобы СССР и США способствовали урегулированию ближневосточного конфликта. 75 процентов опрошенных заявили, что они приветствуют соглашение между двумя державами о взаимном сокращении численности войск в Центральной и Западной Европе. 72 процента американцев (против 16) выступают за расширение торговли между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 2 [16066]

3 ЯНВАРЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

НАСТУПИЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ЕГО БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРОМУ!

ПЕРЕД НАМИ БОЛЬШАЯ ЦЕЛЬ

Наступил 1974 год, четвертый год пятилетки. Советские люди встретили его значительными успехами на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства.

В ногу со страной шли и воронежцы, добились высоких результатов в развитии промышленности и сельского хозяйства. Первыми в области выполнили свои социалистические обязательства, дав много продукции сверх плана, коллективы Нововоронежской АЭС, заводов электрорадиотехнических приборов, тяжелых механических прессов, «Электроробор», имени Калинин, имени Кирова и другие. Добрых слов заслужили воронежские земледельцы, вышедшие в число победителей Всесоюзного социалистического соревнования. Отлично показали себя животноводы Острогожского, Семилукского и ряда других районов. Успешная работа в минувшем году создала хорошие предпосылки для выполнения и перевыполнения планов и обязательств нового, 1974 года.

В торжественные минуты проводов минувшего года и встречи года нынешнего с новым годом поздравлением к советскому народу обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства он выразил сердечную благодарность советским людям за все то доброе, что было сделано в минувшем году, пожелал еще больших трудовых успехов, здоровья и счастья. Волнующие слова новгородцев и восточных коллективов, интеллигенции, воодушевляющих на новые замечательные свершения.

С начала нового года воронежцы, как и весь наш народ, приступили к выполнению народнохозяйственного плана. Несут свою бесценную трудовую вахту энергетики Нововоронежской АЭС и других электростанций, химкии завода имени Кирова, транспортники Юго-Восточной железной дороги. Вчеря рядом с ними встали машиностроители, создатели телевизоров, строители.

Полны забот труженики села. Готовятся к весне нижневиденские хлеборобы. Репьевская доярка Валентина Белоусова из колхоза «Рассвет» обсуждает со своими партнерами предложение хохольских животноводов о заведении новых рубежей в новом году. Творческим замыслами полны воронежские ученые, инженеры, специалисты сельского хозяйства. Предстоит упорная работа всем труженикам города и села с тем, чтобы и впереди развитие народного хозяйства и культуры шло высокими темпами.

Опыт минувшего года учит, насколько важно для выполнения плановых заданий обеспечить ритмичную работу каждого предприятия, каждого участка, каждой смены именно с первых дней года. Нужно так построить рабочий день, чтобы ни одна минута не терялась даром, чтобы эффективно использовались станки и оборудование, чтобы росла производительность труда.

Многие могут и должны сделать в эту зимнюю пору земледельцы. Отремонтировать технику, довести до высоких кондиций семенной материал, задержать в поле снег, накопить больше удобрений — значит хорошо подготовиться к весенней битве за урожай. Большая ответственность лежит на животноводов. Успешно провести зимовку — это значит поддерживать высокую продуктивность мясного и молочного стада, обеспечивать получение и сохранение молока.

Как подчеркнул депутатский пленум ЦК КПСС, огромное значение имеет правильная организация социалистического соревнования. Главная цель его — развитие инициативы трудящихся в борьбе за повышение производительности труда. Особого внимания заслуживает такая эффективная форма соревнования, как встречные планы. При хорошей организации соревнования служат мощным инструментом воспитания, укрепления трудовой дисциплины.

Мы вступили в новый год полные веры в свои силы, в свои творческие возможности. Наши рабочие, колхозники, интеллигенция гордо доказывают, что источником их благополучия может быть только труд, что работают они на себя, что от выполнения планов, от роста общественного богатства зависит темпы повышения уровня жизни советского народа.

Надо использовать все каналы партийного влияния, всю силу нашей печати, радио, устной пропаганды и агитации, чтобы люди стремились внести в свой труд творческое начало, сметку, изобретательность, инициативу. Важно и дальше поднимать роль рабочего на производстве, использовать все рычаги развития активности трудовых коллективов. Чем выше будет участие трудящихся в управлении предприятиями, тем больше будет и чувство ответственности каждого за общий успех. Привести в действие все резервы социалистического хозяйствования и поставить их на службу решению больших и важных задач страны — залог успеха наших планов.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ,

«МИРНЫЙ АТОМ»

У энергетиков Нововоронежской атомной электростанции имени 50-летия СССР радостное событие: вышел первый номер новой многоиллюстрированной газеты «Мирный атом» — органа партийного комитета, админист-



С хорошим настроением встретила четвертый год пятилетки доярка нижневиденского колхоза «Звезды Ленина» Александра Вострикова. Она задела на каждой из закрепленных за ней коров по 3850 килограммов молока. Нынешние планы — довести четырехчасового рубяжа. С первых же дней нового года передовая доярка трудится с высокой производительностью. Фото М. Евстратова.

ВАЛЕНТИНА БЕЛОУСОВА, доярка колхоза «Рассвет» Репьевского района: ПРЕДЛОЖЕНИЕ ХОХОЛЬСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Я внимательно прочитала письмо доярки хохольского колхоза «Великий Октябрь», опубликованное в «Коммуне», перед новым годом. Порадовалась за их успехи, за то, что и в 1974 году они решили продолжить трудовое соперничество.

Соревнование хорошо тогда, когда оно помогает подтянуть отстающих, когда передовики всеми силами стараются, чтобы их показатели не были исключены. А все ли мы делаем для этого?

Расскажу о своем колхозе. У нас три молочнотоварные фермы. По сути на МТФ № 2 и МТФ № 3 от каждой коровы получено 3079—3024 килограмма молока, то на МТФ № 1 этот показатель равен 2377 килограммам. Разница, как видим, вполне существенная. Если ее поможется на количество коров, имеющихся на Приленской ферме, то мы узнаем, что здесь недополучили 1869 центнеров молока. Везде тридцать тысяч рублей недополучили в колхозную казну приленские животноводы. А сколько средств потеряно из-за низкого качества продукции?

Работники МТФ № 1 из года в год оправдывают план производства молока. Если, например, при годовом плане восемь тысяч центнеров мы произвели 8515, то на МТФ № 1 при плане семь тысяч — получили лишь 6194 центнера молока. Может быть, на фермах разные условия? Нет, этого как раз и не скажешь. Беда вся в том, что на Приленской ферме слишком низка организация труда. К зимнему содержанию животных здесь подготавливались через пень-колючку. О создании запасов кормов никто даже и не подумал. Да и о хозяйском приговорении кормов здесь особо не заботятся. Ко всему этому следует добавить и то, что на МТФ № 1 некоторые группы коров доты до нарядов. А временно работающий человек трудится по принципу: «Линь бы день до вечера побыстрее скоротать». Его в таких случаях не беспокоит, сыта ли симменталка, в каких условиях

содержится она, хорошо ли выдана группа коров.

Где же выход из создавшегося положения? Готовых рецептов нет. Ведь одна доярка может оставить потому, что у нее плохая группа коров, другая — из-за того, что нет у нее еще опыта, нет знаний, а третья, может быть, просто ленится работать. И вот в этих случаях мы, работая по работе, должны сделать все возможное, чтобы подтянуть отстающих.

Мне кажется, что руководители колхоза, а также специалисты не должны огульво, с одной меркой подходить к работе разных ферм. Необходимо учитывать все и продуктивность дойного стада, и качество кормов, и условия, в которых работают доярки. Скором, нужно так поставить дело, как на фермах хохольского колхоза «Великий Октябрь». Сделаем 1974 год, четвертый год девакой пятилетки, ударным, высокопроизводительным.

Валентина БЕЛОУСОВА, доярка МТФ № 3 колхоза «Рассвет» Репьевского района.

НА ПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

На Воронежской ТЭЦ отлично справлялась со своими обязанностями в новогоднюю ночь смена дежурного инженера Л. П. Кобылова. Строго выдержав заданный график электрической и тепловой нагрузки по всем показателям. Выдано в соответствии энергетическому объединению 1 миллион 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Старательно в новогодний праздник на заводе имени Кирова несла трудовую вах-

ное задание выполнила на 112,9 процента.

С честью несла праздничную ударную вахту передовые локомотивные бригады до Воронежа — Курский. В новогоднюю ночь машинист Л. В. Иванов со своим помощником В. В. Лихачевым провели до станции Кастронной и обратно 2 тяжеловес-

ных состава с превышением весовой нормы на 650 тонн и при этом сэкономили 276 килограммов дизельного топлива. По одному тяжеловесному составу с экономией топлива провели машинист Г. А. Плетнев и его помощник А. В. Калинин, машинист В. М. Шмагов и его помощник Н. Д. Кретинин.

Бригада завершила удачный год с сознанием исполненного долга. Выполнены пункты обязательств, главным из которых является борьба за повышение производительности труда, за экономно пилотматериала (его сэкономлено более пяти кубометров), повышение качества строительных работ. Завершение года сошло для нас с завершением работы на сдаточном объекте.

А сейчас наши думы о наступающем годе, определяются в новой пятилетке. Бригада разрабатывает новые вышпенные обязательства, стремится использовать новые резервы.

И. ПРОКОПОВ, плотник СМУ-23 строительного треста № 2.

ВПЕРЕДИ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

год раньше выполнить пятилетнее задание. Бригадир Василий Стефанович Трехлюбов — умелый, опытный специалист и организатор. Прежде всего, он воздействует личным примером. Но это не значит, что без него коллектив становится неуправляемым и даст «перебон». Каждый ду-

шой болел за порученное дело, постоянно помнит о социалистических обязательствах. У каждого за плечами солидный профессиональный опыт и немалый житейский багаж. Такое с полным правом можно сказать о Николае Чернишове, Викторе Шмаеве, Иване Мелехове. Любог из них при необходи-

ВИЖУ ЗЕЛЕНЫЙ!

ЛИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ
Минется поезд. Короткий стоек. А вокруг, куда ни глянь — снега. Угольки рубя на полустакане. Гасит неумолчная пугра. Человек в дороге, как в разведке. У дороги этой похер кура. Машинист в маршруты пятилетки. Вписывает главный свой маршрут. Этот похер не прощает фальши. Этот похер подвину сродни... Чем от дома машинисты дальние, Тем им веря светает огни. Будет путь на звонких рельсах долгой. Что на плечи поднимая земля. Малыши — у новгородок. У отцов — дела, дела дела... Если кто нибудь когда-то спросит: Где оно, начало весны? Я отвечаю: — Есть в России, Россия, А потом —

Технику трудные заботы, И... Каширин, получив. Кто сказал, романтика — в романах? Кто сказал, романтика — в кино? Встань, товарищ, упрям, И пошире распахни око. Вслушайся: стартуют самолеты, Плавится в маргентах. На ученье держит шаг. И гудит стальная магистраль. Этот гул настольный и шире. Далеко разносится окрест. Росоанский машинист Каширин В этот час ведет тяжеловес. Рейс за рейсом... Их сочти, попробуй, Прочитай, как доброй книги том. С липецким металлоломом пробы И литым воронежским зерном.



Гр. ШИФРИН.

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ СДЕЛАН РУКАМИ БОЛЬШОЙ ГРУППЫ ВСТРАТНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

ПРИХОДИЛОСЬ ли вам... Знакомый северный расквашивал, что, проработав на Камчатке 20 лет, он приехал впервые в Воронеж и попросил тапсага привезти его от колхоза в город...

ГОРОД, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

Что ж, в общем все сказано... Д ля нас важен и взгляд «изнутри» на район, где находится наш дом. Когда мы говорим о качестве новых жилых районов...

Зачастую имеют место отступления от проектных решений. Иное же качество выполнения приводит к преждевременному разрушению и износу даже тех немногочисленных элементов благоустройства...

Внешний облик новых жилых домов становится более выразительным и разнообразным. Разнообразие в центральном проектеных организациях разрабатывались типовые проекты жилых домов...

Н АИБОЛЕЕ значительны два жилых района: Северный район, который уже начали осваивать вдоль Задонского шоссе...

Два письма на одну тему

В работе промышленных предприятий области значительную роль играют железнодорожный транспорт и автомобильный транспорт...

ПО ВИНЕ АВТОКОЛОННЫ

Колонны нашего чека № 1 в прошлом году добились немалых успехов в производстве красного кирпича. Только за один третий квартал строки Воронежка и области получили на 840 тысяч штук больше кирпича...

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ, ТОВАРИЩИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ!

В Президиуме Верховного Совета СССР. За успешные достижения в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году...

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- Волова Александра Андреевна — звеньевой совхоза «Ядруденский» Новоусманского района. Волкову Веру Елакимовну — звеньевую колхоза «Лавинский» Лисинского района. Володина Михаила Васильевича — шофера Лисинского автопредприятия.

ПРОДУКЦИЯ 1974-го

Первая промышленная партия — 17 новых самонахальных вагонов модели «БС-15» выпущена на Воронежском заводе горно-обогатительного оборудования...

НА СНИМКЕ: токарь-расточник Воронежского завода «Электронприбор» Александр Григорьевич Ишин досрочно завершил программу третьего года пятилетия. Качество выпускаемой продукции у него всегда отличное.

В ОЖИДАНИИ ВАГОНОВ

Невыполнение плана подачи вагонов под погрузку неблагоприятно сказывается на хозяйственной деятельности предприятий, срывает выполнение плановых заданий. Только по одному нашему предприятию — Калачевскому комбинату по производству строительных материалов...

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ И ЗАВЕЛИКИНОВУЮ ПЛАНКУ...

У этой стройки длинная история. Многие трибунские мальчишки в тот год делали только первые шаги, а фундаменты и стены уже возводились. Мальчишки закончили среднюю школу, некоторые из них стали сесарями, токарями, механиками, инженерами, а некоторые — строителями. Не верте? Пожайдуста.

От всех уязво, согласованный проект, который был переписан. На заводе скопилось больше десятка обязательств, которые не были выполнены. А вы обещательных работ не выполняли. Везде завалили. Не смонтированы панели, шесть витражей. В вентиляционных камерах не сделаны перегородки. Станция переключения коллектора не выполнена. Вентиляционники по рабы подтянулись, совсем советские потеряли, глаз не кажут. Электрики тоже резину тнут...

